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Rentrée citoyenne : rencontre départementale des adultes-relais
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Dans le prolongement des trois Comités Interministériels à l'égalité et à la citoyenneté (CIEC) 2015-2016 réunis sous la présidence du Premier ministre, le ministère de la ville organise une "rentrée citoyenne" pour promouvoir les valeurs de la République et mettre en valeur les habitants ainsi que les forces vives des quartiers prioritaires.

Afin de préparer les rencontres nationales qui seront organisées entre le 17 octobre et le 
02 novembre 2016 le gouvernement a demandé aux préfets d'organiser des rencontres au plan local avec les adultes-relais et les conseillers citoyens.

Jean-Noël Chavanne, Sous-Préfet de Mulhouse, vous invite à participer à la première rencontre départementale des adultes-relais, le :

mercredi 12 octobre 2016 à partir de 9h30

au Centre sportif régional 

5 rue des Frères Lumière 

à Mulhouse

La rencontre est animée par Murielle Maffessoli, directrice de l’Observatoire Régional de l'Intégration et de la Ville (ORIV).

Quel est ce dispositif ?

Le dispositif adulte-relais est destiné à améliorer les relations entre les habitants et les services publics, ainsi que les rapports sociaux dans les espaces publics ou collectifs des quartiers prioritaires de la politique de la ville. Les territoires d'intervention des adultes-relais sont les quartiers prioritaires des contrats de ville.

Au niveau national, 4000 adultes-relais agissent au quotidien dans les quartiers populaires en faveur de la cohésion sociale. 

Dans le Haut-Rhin, ce dispositif de médiation sociale concerne 28 adultes-relais dont les missions relèvent des champs d'action suivants : 

· la prévention et médiation dans les espaces publics et/ou privés 

· la médiation dans le champs scolaire 

· la médiation pour l’accès aux droits et aux soins 

· la médiation liée au lien social et à la vie du quartier

· la médiation liée à l'emploi

· la médiation relative à la participation citoyenne 

· la médiation dans le champ de la tranquillité publique. 

Le déroulé de la rencontre 
Cette rencontre est présidée par le sous-préfet de Mulhouse. Elle commence par un accueil des participants par le sous-préfet et par la directrice de l'ORIV et se poursuit autour de 
3 ateliers : 

· atelier 1 : comment véhiculer les valeurs de la République et la laïcité en tant que médiateur

· atelier 2 : comment susciter la participation des habitants et travailler en partenariat

· atelier 3 : comment favoriser la reconnaissance des adultes-relais

· La synthèse de ces débats permettra d'alimenter la rencontre nationale prévue au ministère de la santé le lundi 17 octobre 2016. Le département du  Haut-Rhin y sera représenté par un adulte-relais.
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