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Lancement de l’appel à mobilisation des entreprises pour la sécurité routière
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Une étude Ifop réalisée en exclusivité pour la Sécurité routière démontre l’urgence à mobiliser les dirigeants et salariés des entreprises au risque routier professionnel.

Cette enquête, effectuée du 27 au 30 septembre 2016, indique en premier lieu qu’une grande majorité de salariés est bien informée des risques liés à l'alcool au volant (56%), à la vitesse (55%) et à l'usage du téléphone en conduisant (55%). 
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Aujourd'hui, les accidents de la route sont la premiére cause de mortalité au travail.

« NOUS, DIRIGEANTS D’ENTREPRISE,
P P
NOUS ENGAGEONS POUR LA SECURITE DE
P
NOS SALARIES SUR LES ROUTES. »
Rapidité, réactivité, disponibilité. Chaque jour, nos collaborateurs donnent le meilleur d'eux-mémes. lis
sont notre premiére richesse. Mais cette quéte de performance ne doit pas les conduire & prendre

des risques au volant. Or aujourd’hui, les accidents de la route sont la premiére cause de mortalité au

travail. Un constat inacceptable face auquel nous avons la volonté d'agir.

C’est pourquoi, pour favoriser la sécurité de nos salariés sur les routes : & SIGNEZ LAPPEL
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L’implication des entreprises est absolument essentielle.

Le « plan santé au travail » 2016-2020 élaboré par le ministère du Travail préconise le développement d’une culture de prévention du risque routier professionnel puisqu’un grand nombre de travailleurs y sont exposés lorsqu’ils sont sur la route dans le cadre de leur activité ou pour se rendre sur leur lieu de travail. Les résultats de la campagne de contrôle menée en 2011 montrent que seule la moitié des entreprises du secteur des transports incluait le risque routier professionnel dans leur document unique d’évaluation des risques (DUER). Dans les petites et moyennes entreprises la prévention de ce risque est la moins prise en compte.

L’appel national en faveur de la sécurité routière, lancé par les ministres de l’Intérieur et du Travail en octobre 2016 engage les entreprises à tout mettre en œuvre pour que leurs collaborateurs ne prennent aucun risque au volant. 
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A l’occasion du lancement par le préfet du Haut-Rhin de l’appel à mobilisation des entreprises dans le département, les entreprises LK, particulièrement mobilisées en matière de sécurité routière, signeront la charte des 7 engagements.

Au travers de cet engagement les entreprises LK poursuivent leurs actions de prévention auprès de leurs collaborateurs.


· en interne :

- la formation Continue Obligatoire (FCO) via 3 moniteurs entreprise

- la formation éco-conduite et chaînage

- la campagne d'affichage en interne (danger du téléphone au volant)

- la sensibilisation aux distracteurs via l'opération "les yeux sur la route" avec simulateur 

- l’utilisation de la vidéo de témoignages « sous les masques » de la campagne « Emma et Noémie » dans le cadre de la formation des conducteurs

· pour le public transporté :

- sensibilisation à la sécurité dans les transports scolaires auprès des élèves de 6ème 

- exercice d'évacuation auprès des regroupements pédagogiques Intercommunaux

· pour le grand public :

du 9 décembre 2016 au 2 janvier 2017, relais pour le grand public de la campagne « Emma et Noémie » par apposition des affiches dans 170 bus du groupe LK circulant à 
Sainte-Marie-aux-Mines, Sélestat, Colmar, Guebwiller, Thann, Mulhouse, Saint Louis ainsi que sur le secteur de Belfort

La campagne de sensibilisation « les yeux sur la route »
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Mise en œuvre par les délégations Alsace et Lorraine de l’AFT (Association pour le développement de la formation professionnelle dans le transport), la démarche implique 22 partenaires autour d’un objectif commun : concourir à l’amélioration de la sécurité routière par le développement de l’information sur les risques liés à l’utilisation du smartphone au volant et contribuer à mettre en place des actions de prévention pour les salariés et cadres de la branche « transport et logistique ».

Aux côtés d’organismes professionnels et d’assurance, les partenaires publics sont la préfecture du Haut-Rhin (3000€), la préfecture du Bas-Rhin (2500€) et des Vosges (3000€) (via les PDASR), la DIRECCTE Alsace (11172,75€) ainsi que les rectorats de Strasbourg et Nancy-Metz.

La démarche s’articule autour de 3 actions majeures :


Le 14 février, le préfet assiste à une présentation de la campagne de sensibilisation et au parcours d’un stagiaire sur simulateur bus.
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BILAN SECURITE ROUTIERE 2016
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Les accidents de la route sont la première cause de mortalité au travail





40% des accidents corporels impliquent un usager effectuant un déplacement professionnel
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Afin que chaque conducteur ait conscience de sa responsabilité, l’article �L 121-6 du code de la route a été modifié à l’automne dernier. 


Depuis le 1er janvier 2017, lorsqu’une infraction est commise avec un véhicule d’entreprise, l'identité de la personne physique qui conduisait ce véhicule doit être révélée, sous peine d’une contravention de 4e classe (750€).
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En signant la charte sur le site entreprises.routesplussure.fr,  les dirigeants d’entreprises souscrivent �7 engagements forts.
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Des journées de sensibilisation en entreprise sont réalisées depuis novembre 2015.





Les entreprises signent une charte de « non usage du téléphone au volant d’un véhicule »





Des journées en lycées et CFA du transport et de la logistique à destination des professeurs et des élèves de conduite mais aussi d’exploitation (du CAP au BTS transport et prestations logistiques).





Des forums métiers ou manifestations
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Les entreprises LK 


un exemple d’entreprise engagée





C’est donc en toute connaissance de cause que près de 7 personnes  sur 10 (69%) déclarent « répondre ou appeler un client, un collègue ou un prestataire alors qu’elles sont au volant ».





Près de 7 personnes sur 10 (68%) reconnaissent dépasser les vitesses autorisées « quand elles sont en retard pour un rendez-vous ou une livraison ».





De même, un salarié sur deux (51%) se retrouve dans une situation professionnelle où il est incité à boire de l'alcool. Encore 18% des personnes interrogées déclarent avoir conduit sous l’emprise de l’alcool sur un trajet professionnel








25 personnes ont perdu la vie sur les routes du Haut-Rhin en 2016


En 2016, on déplore 1 tué de plus qu’en 2015





Les jeunes et les seniors sont les plus touchés





Parmi les usagers vulnérables, les piétons sont les plus touchés





Les moins de 25 ans sont concernés par 75 % des accidents et représentent 24 % des tués en 2016 dans le département.


Les plus de 65 ans sont impliqués dans 20 % des accidents et représentent 28 % des tués en 2016 dans le département.





5 piétons ont perdu la vie dans le département en 2016, contre un seul en 2015. 





Ils représentent 20 % des tués en 2016. Le nombre de tués à vélo et en deux roues motorisés a sensiblement baissé par rapport à 2015.








Les causes principales des accidents








La vitesse est une cause d’accidents dans 23,5 % des accidents en 2016 . Cette tendance est en légère hausse.


L’alcool représente 10 % des causes d’accidents. Cette proportion est stable par rapport aux années précédentes et 16 % des accidents sont dus à l’inattention. Cette tendance est stable.


46 % des accidents en 2016 ont eu lieu en agglomération.





                       


Le risque routier professionnel





    


40 % des accidents ont lieu à l’occasion de trajets professionnels ou sur le trajet domicile – travail. 





Ces accidents représentent 53 % des tués en 2016.








Cette tendance est à la baisse.
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