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	Colmar, le 12 juillet 2017


	Plan de revitalisation économique Centre-Alsace 

Aides attribuées par le comité d’engagement du 14 juin



Le Plan de Revitalisation Economique 2015-2017 a pour but de stimuler la croissance des entreprises du Centre-Alsace afin de générer une impulsion sur tout le territoire, et en deux ans, créer 500 emplois. La Délégation de Colmar et du Centre-Alsace de la CCI Alsace Eurométropole anime pour le compte de l’Etat ce Plan de Revitalisation. En partenariat étroit avec les opérateurs économiques du secteur elle détecte les projets, rédige les dossiers pour les entreprises et les présente en comité d’engagement.

Les entreprises industrielles créatrices d’emploi souhaitant se développer en Centre-Alsace sont directement concernées par le Plan de Revitalisation Economique. Cette action prévoit des aides directes et des prêts participatifs (SODIV) au taux fixe de 1% sur 5 ans. Plus généralement, il s’agit d’apporter un coup de pouce aux entreprises qui se battent jour après jour pour concrétiser leurs projets porteurs d’emplois. 

39 entreprises ont déjà soutenues, 460 emplois concernés

Les 6 premiers comités d’engagement ont attribué, depuis 2015, des subventions à 
39 entreprises du territoire. Le nombre d’emplois qui vont être créés pour ces entreprises est de 464. L’objectif de la revitalisation du territoire étant la création, à la fin du plan de revitalisation en 2017, de 500 emplois. 

L’enveloppe de départ de la subvention était de 2 048 837 € dont 1 563 500 € ont été attribués à l’occasion de ces 6 comités d’engagement.

Le fonds du plan de revitalisation en cours ayant été abondé à hauteur de 437 000 €, et prolongé d’un an par avenant, il doit soutenir 104 créations de postes en CDI supplémentaires.

Les entreprises peuvent également bénéficier de prêts d’honneur sans garantie sur 3 ans d’un montant de 10 000 € par emploi créé, accordés par la SODIV. Le montant des prêts d’honneur est porté à 20 000 € par emploi par avenant.

Sur une enveloppe de 1 600 000 € de prêts à accorder dans le cadre du plan de revitalisation, la SODIV en a déjà accordés 1 200 000 €.

Le 7ème comité d’engagement a eu lieu le 14 juin 2017. Ce comité, présidé par le préfet du Haut-Rhin, a décidé d’apporter son appui aux projets de 8 sociétés :

· Diafood à Gunsbach : rachetée l’an dernier par M. Eric Colin (Colin Ingrédients), celui-ci décide de doubler les capacités de production de cette unité de fabrication de légumes et d’épices séchés.  

· Fortwenger : le célèbre fabricant de pain d’épices décide d’en implanter une pâtisserie à Ensisheim dans un bâtiment de 2 000 m²

· Jacob Holm à Soultz : ce fabricant de non tissé destinés à la fabrication de lingettes  poursuit son effort de développement avec un ambitieux programme d’embauche.


· Mader doit conquérir de nouveaux marchés. La coopérative ouvrière de Soultz, spécialisée dans le BTP, s’équipe donc en conséquence.

· Somex : cette entreprise de mécanique industrielle d’Ensisheim se modernise et achète plusieurs machines-outils. 

· SKB : ce peintre spécialisé dans la peinture industrielle liquide de Soultz, crée des postes en CDI pour accompagner son développement commercial.

· Eclipse fabrique des volets roulants en aluminium et en PVC à Soultz. Elle double ses capacités de production et embauche en conséquence. 

· Sevenday renoue avec le succès et développe ses produits. Cette entreprise fabrique des céréales pour le petit déjeuner à Soultz.

Tous les projets industriels avec des créations de postes pourront être étudiés, à la Délégation Colmar et du Centre-Alsace de la CCI Alsace Eurométropole, en vue du prochain Comité d’Engagement qui aura lieu à la fin de l’année. 

Contact et renseignements : 

Myriam PARIS

03 89 20 20 35

m.paris@alsace.cci.fr
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