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A l’issue d’une enquête publique, le Préfet du Haut-Rhin a signé le 10 juillet 2017 l’arrêté de déclaration d’utilité publique modificative du projet de centre pénitentiaire de Lutterbach. Cette décision, prise à l’issue d’une enquête publique et s’appuyant sur l’avis favorable du commissaire enquêteur, confirme la réalisation du carrefour giratoire qui permettra la desserte du futur centre pénitentiaire depuis la RD20. Elle témoigne également de l’avancée de ce projet, dont la conception et la réalisation ont été confiés en début d’année à un groupement constitué du cabinet d’architectes SCAU, de l’entreprise générale LEON GROSSE, du bureau d’études techniques SARL BETEG et des bureaux d’études environnementales BG ingénieurs conseils et EODD.
Financé à hauteur de 110 M€, ce projet prévoit la création de 520 places de détention réparties en sept quartiers d’hébergements, dont un dédié aux femmes détenues, et un autre aux mineurs incarcérés. Un « quartier de confiance » au niveau de sûreté adapté, au sein duquel les détenus bénéficient d’une plus grande autonomie est également prévu. Il constitue une étape possible dans le parcours d’exécution de la peine avant la remise en liberté définitive ou provisoire. 

L’architecture ambitieuse de l’établissement de Lutterbach répond à une volonté de renouveau de l’institution pénitentiaire. Pensé comme une construction publique sécurisée et fonctionnelle, il comporte une dimension humaine forte, en plaçant le personnel, les détenus et leurs visiteurs au centre de son projet architectural.

Les architectes se sont attachés à ancrer le projet dans le contexte local. L’enceinte octogonale, soulignée par un jeu de matières et de teintes entre extérieur et intérieur de l’établissement et le travail de végétalisation, est gage d’une insertion harmonieuse dans le paysage alsacien. La dissociation entre l’accès logistique et les portes d’entrée principales (personnel et visiteurs), confère au projet une fluidité de fonctionnement et une lisibilité de la façade d’entrée. La composition architecturale du parvis d’entrée combine la dimension pacifiée de l’accueil avec la dimension symbolique de l’institution, visant ainsi une urbanité qui parle de citoyenneté.

Le projet architectural a été présenté en mai aux élus locaux par les équipes de l’Administration Pénitentiaire et de l’Agence Publique pour l’Immobilier de la Justice (APIJ). Les études de conception se poursuivront en 2017, afin d’affiner les aspects techniques du projet en concertation avec les acteurs locaux. Ces études se traduiront également par le dépôt des autorisations administratives nécessaires à la réalisation de l’établissement. Les travaux débuteront mi-2018, pour une fin des travaux prévue dès 2020.
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